

Легенды о

цветух



Шиповник



По старинному преданию, свергнутый Богом с неба Сатана, задумал вновь подняться туда. Для этого он избрал шиповник, чьи прямые стволы с шипами могли послужить ему лестницей.



Но Господь угадал его мысли и согнул и ветки, и колючки шиповника. И вот с тех пор его шипы стали не прямыми, а изогнутыми книзу и цепляются за всё, что до них дотрагивается.



Согласно легенде кубанских казаков в одной станице полюбили парень и девушка друг друга, хотели свадьбу сыграть, да заметил красивую казачку станичный атаман и стал домогаться ее.



Получив решительный отпор, он в отместку отправил казака на военную службу, а девушку выкрал из родительского дома и запер в темнице. Долго она пробыла в плену, но не покорилась злодею.





Однажды ей удалось бежать, но погоня была все ближе и тогда, не желая выходить замуж за нелюбимого, заколола она себя кинжалом. На месте гибели девушки вырос цветущий куст шиповника.



В ярости, что не смог догнать беглянку, хотел атаман сломать его ветку, но та вмиг покрылась шипами и вонзилась ему в кожу. А осенью куст покрылся ярко-красными, похожими на капли крови ягодами. Сорвать их мог только добрый человек, а если подходил злой, куст оцетинивался шипами и не давал сорвать ни одной ягоды.



Есть на эту тему украинская легенда со схожим сюжетом. Жили в одном селе девушка-красавица и чернобровый парень пастух. Они любили друг друга и мечтали пожениться. Да на беду налетели на село ордынцы.



Увидел их вожак, как купалась в реке девушка невиданной красы, и приказал привести к нему. Набросили ей на шею аркан, притащили к кривоногому. Пораженный ее красотой, он предложил девушке первое место в своем гареме, но та с презрением отказалась.



Тогда он решил надругаться над ней, а потом продать. Только он приблизился, девушка бросила в глаза мучителю горсть песка, а сама выскочила из шатра и побежала. Догнали ее ордынцы на вершине холма, окружили, и тогда она бросилась с кручи вниз.



Там, где упали на землю капли девичьей крови, вырос невиданный доселе куст с розовыми цветками. Увидел их вожак кочевников, хотел сорвать, но все ветви вдруг покрылись острыми шипами. Люди назвали это растение шиповником, а гору возле села - Девичьей.



В Греции бытует такая легенда: возлюбленный богини любви Афродиты, сын царя Кипра Адонис погиб во время охоты. Узнав страшную весть, бросилась Афродита на поиски любимого. Через горы, крутые перевалы перебиралась она, не замечая, как хлещут по лицу ветви и колют ноги острые камни и шипы терновника.



По израненным ногам скатывались капли крови, и там, где они обагрили траву, выростали красные розы. Нашла Афродита в лесу тело погибшего Адониса, долго оплакивала его, а потом повелела вырасти из крови любимого нежную анемону. С тех пор каждый год в лесу зацветают анемоны, а вслед за ними распускаются розовые кусты шиповника.



Рассказывают, что давным-давно на земле правила Богиня всего растущего, Повелительница Роз, которых она любила и лелеяла. Посадила она много любимых цветов, но как то раз среди ее любимых роз вырос куст





Он был больше остальных розовых кустов и закрывал солнце, мешая росту, да и соками корней благородных роз питался.



Розы начали жаловаться своей повелительнице на куст, однако дикая роза была очень добра и приветлива, чем и заслужила любовь Богини, она так искренне сожалела о том, что питалась соками корней своих сестер, по незнанию, что готова была ради них на любые жертвы!



Подумав, Богиня пересадилa дикую розу на край оврагов и высадилa росточки на обочины дорог, у домов и в глуши леса. Однако, что бы как то наградить дикую розу и искупить ее изгнание, Богиня послала ей в дар ярко красные целебные ягоды, а что бы не грабили ее все подряд, вооружила растение острыми шипами... С тех пор, дикую розу зовут еще Цветком Богини

Источники:

- <https://myphs.jimdo.com/2016/05/19/%D1%88%D0%B8%D0%BF%D0%BE%D0%B2%D0%BD%D0%B8%D0%BA/>
 - <https://culture.wikireading.ru/4394>
- <https://www.livemaster.ru/topic/1220379-legenda-o-shipovnike>

